

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年10月10日
癸卯年八月廿六

星期二
第14252期

今日 8 版 镇江日报社出版

习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电 10月9日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出，中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处，决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流，更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为，中美共同利益远远大于分歧，中美各自取得成功对彼此是

机遇而非挑战。“修昔底德陷阱”并非必然，宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合，你中有我，我中有你，可以从对方的发展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题，都需要中美协调和合作。中美作为两个大国，应展现大国的胸怀、视野和担当，本着对历史、对人民、对世界负责的态度，处理好中美关系，相互尊重、和平共处、合作共赢，增进两国人民福祉，促进人类社会进步，

为世界和平发展作出贡献。

习近平指出，中华文明绵延不断五千多年，始终坚持与时俱进、兼收并蓄、合作共赢的和平理念。中国创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，历史性解决了绝对贫困问题，全面建成小康社会，根本原因是找到了一条符合中国国情、符合人民期待、得到人民支持拥护的成功发展道路。中国将继续坚持走中国特色社会主义道路，全面推进中国式现代化，坚持和平发展不动摇。

(下转7版)

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大堂气氛热烈。主席台上悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标，会标正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着

“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗！”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表，肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场

响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国工人阶级紧紧团结在党的周围，勇

担重任、拼搏实干，为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来，各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强党的建设，深化改革创新，强化职工思想政治引领，推进产业工人队伍建设改革，履行维权服务职责，构建和谐劳动关系，动员广大职工建功新时代，同全国人民同步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。

(下转7版)

徐曙海专题研究全市旅游高质量发展工作

加强统筹谋划 整合资源优势 全力提升旅游产业发展质量水平

本报讯(记者 陈志奎)10月9日，市长徐曙海主持召开会议，专题研究全市旅游高质量发展工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，加强统筹谋划，整合资源优势，全力提升旅游产业发展质量水平，更好满足人民群众对优质文化旅游的需求。

会上，市文广旅局、镇江文旅集团等部门单位汇报了有关情况。徐曙海指出，镇江历史文化悠久，旅游资源丰富，推动旅游高质量发展具有良好基础和广阔前景，但对照发展要求和群众期盼，全市旅游业还存在一些短板弱项，整体发展水平有待提升。各相关部门要坚持问题导向，结合旅游发展趋势，明晰思路路径，拿出切实

举措，更好地把镇江历史文化、绿色生态、地域特色转化为旅游产业发展优势，更好带动经济社会发展。

徐曙海要求，要深入系统谋划，准确把握当前旅游发展正从单一观光型旅游向复合消费型旅游深度转变的新趋势，扎实推进旅游产品供给侧结构性改革，大力发展文化节庆、夜间经济等消费新业态，着力培育音乐演出、传统艺术等消费新场景，不断提升“吃住行游购娱”吸引力，真正把“人流”转化为“客留”。

要加强资源整合，全力推动旅游产业市场化、专业化发展，通过资源整合、要素联结，大力引进有实力的社会资本和高水准的专业团队，一体化推进项目策划、改造提升、运营管理，把好东西配

置给好项目，打造更多标志性文旅项目。要完善体制机制，厘清政企边界，加快理顺国有景区运营管理、激励约束、利益分配等机制，用力推动国资国企涉旅资源整合、盘活、利用，促进跨区域文化旅游资源合作开发，构建全域旅游大格局。

徐曙海强调，要以能力作提升推动旅游产业发展，坚持以游客体验和市场需求为中心，开门问策、集思广益，广泛听取市场主体、行业协会、专家、市民的意见建议，从资源整合、品牌打造等方面，制定针对性、可操作的措施，定人定责，项目化、清单化推进，不断提升旅游产业发展整体水平。

市领导周凯、武鸣，市政府秘书长马国进参加会议。

以高质量发展业绩检验主题教育成效

——深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列评论⑤

本报评论员

学思想 强党性 重实践 建新功

“学思想、强党性、重实践、建新功”，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的总要求，充分体现了学思用贯通、知信行统一的辩证关系。主题教育开展得好不好，归根到底要看解决实际问题、推进整改落实的成效。在开展主题教育过程中，必须把学思想和见行动结合起来，牢固树立实干导向，坚持两手抓、两促进，把党员干部在主题教育中激发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，以高质量业绩检验主题教育成效，奋力在推进中国式现代化镇

江新实践中再建新功。

要强化贯彻落实的责任担当。习近平总书记强调，“空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实”。开展主题教育，就是要引导推动全市各级党组织和全体党员更加坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，自觉用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，让党的创新理论的真理力量和实践伟力在镇江大地充分彰显、造福人民。这就要求我们，必须把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工

作结合起来，始终心怀“国之大者”，把党中央的决策部署不折不扣落到实处，进一步一个脚印让习近平总书记“镇江很有前途”的殷殷嘱托早日成为美好现实。

要提升破解发展难题的能力水平。敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势，也是抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的关键。这次主题教育，一开始就要奔着问题去、对着问题改，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。这就要求我们，善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，防范化解重大风险。

(下转2版)

龙门口长江观景平台纵览壮丽江景

秋高气爽好时节。10月9日上午，几位市民来到位于征润洲水源地附近的龙门口长江堤防观景台，欣赏有江、有船、有桥、有绿的别样秋景。该观景台原来是一片芦苇丛生的荒滩，润州区水利局通过岸坡集中整治，使之成为广大市民休闲娱乐、欣赏江景的好去处。

黄帅 徐鹏飞 摄影报道



茅山景区非遗体验成流量“密码”

本报讯(陈瑶 胡建伟)中秋“遇上”国庆，茅山景区精心策划双节活动，将文化与旅游深度融合，推出“万物皆国潮 玩转‘道’茅山”主题活动，让游客沉浸式体验传统文化，乐享金秋十月的美好风景。

中秋国庆八天长假期间，茅山景区人气火热，游人如织。走进景区，非遗活动热闹上演，吸引了八方游客纷纷体验、拍照“打卡”。全省首批非物质文化遗产保护项目《二龙戏珠》在景区内热闹上演，伴随着音乐节奏，两条长龙在舞台中间翻腾、回旋，演绎了一番如蛟龙出海、似飞天入云的各种龙舞阵势。“张家锣鼓”表演者手舞铁钹，抛耍转接，镜头铁片，铛铛作响，气势颇为壮观，围观游客不时发出阵阵惊叹声。

茅山道教音乐于2009年列入江苏省非物质文化遗产保护项目，2014年列入国家级非物质文化遗产代表性项目。“双节”期间，茅山崇禧万寿宫举行了茅山道教音乐表演，茅山道教音乐具有江南丝竹和民间音乐的韵味，吸收了宫廷音乐和戏曲音乐的成分，古朴典雅。

为增加游客互动体验，设在景区游客中心广场的古风射箭、投壶、套圈、气球打靶和乒乓球等系列趣味小游戏吸引了众多

游客参与。“赏风景、享文化、品美食……”节日期间，游客欣赏了太极拳、太极剑、古筝、水袖舞表演；写福字、品福茶、打福醋福酒；体验了剪纸、木雕、葫芦刻字、草编、糖画、花鸟字、非遗拓印等。“茅山景区营销中心总经理赵厚春介绍，在华阳洞广场，举办了华阳仙子选拔赛、讲华阳洞故事大赛，现场还有非遗符篆展、书画展和摄影展。通过精彩的文化活动、创新的互动体验，让游客玩在茅山、乐在茅山。

此外，茅山景区还开展了汉服游园会，身穿汉服的NPC(非玩家角色)在景点与游客合影留念、游客换上汉服，体验沉浸式国风游。“不得不说，景区精彩纷呈的活动让我们大饱眼福，体验了不少非遗项目，有吃有喝、有逛有玩，不虚此行。”来自无锡的游客孙庆说。

中秋国庆期间，茅山景区以非遗展演、传统手工艺现场展示、非遗作品联展等多种形式，为游客带来了非遗文化盛宴。赵厚春表示，下一步，茅山景区将通过非遗资源与文旅消费深度融合，不断提升非遗项目融入性，增强非遗展示互动性，让非遗成为茅山旅游新时尚、新亮点，让游客全程感受、全程共享非遗魅力。

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
非物质文化遗产
T:86637418